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DĖL PRIDĖTINĖS VERTĖS MOKESČIO APMOKESTINAMOSIOS VERTĖS, KAI ATSISKAITANT 
GRYNAISIAIS, APVALINAMA GALUTINĖ PREKIŲ (PASLAUGŲ) KAINA 
 

 
Informuojame, kad nuo 2025 m. gegužės 1 d. įsigalioja Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų 
apvalinimo įstatymas1 ir  Pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 15 straipsnio 24 dalis2.  
 
Pagal Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo įstatymą asmeniui (pirkėjui) 
atsiskaitant už prekes (paslaugas) grynaisiais pinigais, ūkio subjektas bendrą mokėtiną sumą 
privalo apvalinti iki artimiausio 5 euro centų kartotinio. Apvalinama taip: 

1) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 1 arba 2 euro centais, apvalinama į mažesnę 
pusę iki 0; 

2) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 3 arba 4 euro centais, apvalinama į didesnę 
pusę iki 5; 

3) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 6 arba 7 euro centais, apvalinama į mažesnę 
pusę iki 5; 

4) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 8 arba 9 euro centais, apvalinama į didesnę 
pusę iki 10. 
 
Pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 15 straipsnio 24 dalyje nustatyta, kad: „Kai galutinė už 
vienu metu įsigyjamas prekes (paslaugas) apskaičiuota suma (su PVM) apvalinama pagal 
Lietuvos Respublikos atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo įstatymą, laikoma, 
kad prekių (paslaugų) apmokestinamoji vertė yra prekių (paslaugų) vertė (išskyrus patį PVM), 
apskaičiuota iki suapvalinant.“ 
 
Vadinasi, kai vienu metu įsigyjama viena / kelios prekės ar paslaugos, kurios įforminamos 
kasos aparato kvitu ar PVM sąskaita faktūra ir už kurias atsiskaitoma grynaisiais pinigais, tai  
galutinė mokėtina suma už šias prekes ar paslaugas apvalinama pagal Atsiskaitymų grynaisiais 
pinigais sumų apvalinimo įstatymą, tačiau prekių ar paslaugų vertė nėra apvalinama. 
 
Pavyzdžiui,  įmonė suteikė  paslaugas fiziniam asmeniui ir išrašė PVM sąskaitą faktūrą pagal 
kurią: 
 

                                                 
1 2024 m. kovo 28 d. Lietuvos Respublikos atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo įstatymas Nr. XIV-2515. 
2 2024 m. kovo 28 d. Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo Nr. IX-751 15 straipsnio pakeitimo 
įstatymas Nr. XIV-2517. 
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Paslaugos pavadinimas Apmokestinamoji 
vertė  
(eurais) 

PVM 
tarifas  
(%) 

PVM suma  
 
(eurais) 

Kaina su PVM  
 
(eurais) 

X1 5,34 21 1,12 6,46 

X2 12,15 21 2,55 14,70 

X3 6,23 21 1,31 7,54 

X4 9,27 21 1,95 11,22 

 
Viso: 

 

 
32,99 

  
6,93 

 

 
39,92 

 

 
Kadangi fizinis asmuo atsiskaito grynaisiais pinigais, tai jo galutinė mokėtina suma už PVM 
sąskaitoje faktūroje nurodytas paslaugas apvalinama pagal minėtas Atsiskaitymų grynaisiais 
pinigais sumų apvalinimo įstatymo nuostatas ir sudaro 39,90 eurų. Šiuo atveju paslaugų 
apmokestinamoji vertė, nuo kurios apskaičiuojamas PVM,  neapvalinama ir yra tokia, kokia 
nurodyta PVM sąskaitoje faktūroje. 
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